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PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Felhívás előfizetésre.
Lapunk, a ..Közérdek" t‘. é, május hó 

Vún te évfolyamának a másudik ne­
gyedébe lépett s iimily szerényen és iuitu- 
datusaii tekinthet vissza múltjára, ép oly 
szerényen és hizalommal tekint a jövőbe.

Két kötelességet vállalt a múltban mayám 
s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen 
fogja a jövőben is teljesíteni.

K két kötelesség: « Utrggllagos Igaz- 
síig s a valódi szabadéi viiség hirdetése.

Kit etilt tűzött ki maga számára a múlt­
ban s e két czélnak tíz elérésére szenteli 
minden erejét a jövőben is.

K két i zéi: a község és a társadalotn 
egészséges fejlődésének az előmozdí­
tása.

E két kötelességet teljesítve, e két czél 
felé törekedve a ..Közérdek" mindenkor és 
mindenkivel szemben megtartotta a jó Ízlés­
nek. a tapintatnak s az irodalmi művelt­
ségnek a hangját, s ezt a jövőben sem fogja 
megváltoztatni. Éppen azért l.jpest lakosai- 
nak csak olyan érdekeiért emeli fel szavát, 
amelyek jogosak, méltányosuk s a közjó érde­
keibe nem ütköznek: s éppen azért a kellő 
értékére szállít le minden jogtalan igényt, min­
den önérdek siigalta ténykedést s igaztalan 
eljárást!

A ..Közérdek"" tehát csak azon polgár­
társaknak a támogatására számit, kik az 
igazságnak és a valódi szabadelvüségnek, a 
műveltségnek és a valódi testvériségnek a 
ha rútjai és hívei. Ezek támogatását és párt­
fogását kérjük ez alkalommal is midőn uj 
előfizetést nyitunk.

Lapunk előfizetési ára:
egg érre........................ __   fi kor.,
fél érre ...   ... ... 4 kor,
három hóra .. ___ .... 3 kor.,

mely összeg a lap kiadóhivatalaim, 

Fachs Antal könyvnyomdájába, Újpest, 
Arpád-út 30. szám küldendő.

Hazafias tisztelettel:
a „Közérdek“ szerk.- és kiadóhivatala.

Az állami munkásbiztositás és a nyomor 
enyhítése.

Újpest, május 3-án.

Holnap, május hó 4-én ül össze a 
földmivelésügyi minister!umban az a 
szaktanácskozmány, amelynek megvi­
tatás czéljából bemutat tutik az állami 
munkásbiztobitásnak a tervezete.

Ez egy nagy lépés a múlthoz képest, 
s Darányi minisztert méltán megilleti 
azért is a dicséret, hogy a gazdasági 
munkásokról igyekszik gondoskodni, de 
ezzel a szocziúlis kérdésnek még az. alfája 
sincs megoldva.

A szocziális kérdés az u. n. égető 
napi kérdések közt az első lielyet fog­
lalja el és helyes megoldásának mes­
terséges elodázása, vagy helytelen keze­
lése a veszélyt csak növeli. Az az idő, 
mikor a probléma előtt szemet hunytak, 
mikor azt kísértettel való ijesztgetésnek 
nevezték, elmúlt: mert az á!Utólagos 
kisértet testet öltött, fényes nappal 
megjelent Budapest, Újpest utezáin és 
az Alföld egyes vidékein s nyilvánva­
lóvá lett tényleges volta es közveszélyes 
jellege.

Megjelenése után rendőri felügyelet 
alá helyezték, de nyilvánvaló, hogy e 
kérdést puszta megtorlásokkal sem meg­
oldani, sem elaltatni nem lehet, A szo­
cziális kérdés ezután állandóan szót-vé­
gén log maradni, mint olyan elsőrangú 
fontos kérdés, amelynek alapos tanul­
mányozása mindazoknak fontos köteles­
sége, akik állásuk, tehetségeik vagy 
hivataluk folytán a közügyekkel, névleg 
a szoc/.iálpolitika kérdéseivel foglal­
kozni hivatva vannak.

A szocziális kérdés számtalan ága­
zata közt igen nevezetes helvet foglal 
el a szocziális nyomor enyhítésének 
kérdése. A szegénység olyan gazdasági 
állapot, midőn a rendelkezésre álló ja­
vak nem fedezik a tényleges szükségle­
teket. Ha ez az állapot egy egész nem­
zetre kiterjed, nemzet- vagy közgazda­
sági. ha csak egyesekre, magángazdasági 
szegénységnek neveztetik. Az előbbi 
csak a gazdasági műveltség alacsony 
fokán álló. vagy a hanyatló nemzetek­
nél szokott előfordulni, míg az utóbbi 
megfordítva éppen a fejlett kultúra 
kíséretében szokott fellépni, mint az 
egyenlőtlen vagyonmegosztás következ­
ménye.

A szegénység hatványozott, fokozott 
állapota nyomornak neveztetik, és ha a 
szegenvség a népesség széles rétegeire 
kiterjed, általános elszegényedésnek ne­
veztetik; és ez ma a tényleges állapod

A szegénység okai különfélék.
Először egyéni okok: egyrészt a gyer­

mekkor, betegség. munkaképtelenség, az 
az egyéni fizikai bajok, másrészt egyéni
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A bűn büntetése.
— tilbcsicöM. —

Irta : Brankocic* fítjOryy 
(Főt v tatái»,)

Az elmondott ima után még egy csókban 
még eg v ölelésben egyesültek az egymást 
szerető szivek s azután közbeszólt a Teg­
zet s elválasztotta őket örökre,

A fent leírt Imcsu.jelenet után hamm 
hónapra egy levél érkezett ugyanis Bomba j- 
ból, amelyben a „Széchenyi" gőzös kapi­
tánya arról értesítette Boiiyhády Kitroíy- 
nét, hogy férje, Bonylnnly Károly a hosszú 
tengeri irton sárgalázt kapott s a hajón 
elhalálozott.

Derült égből csapott le a menykő 1 ....
Az özvegy és az árva fajdalma oly nagy 

volt, hogy ajkukon egyetlen egy jajsző sem 
törhetett ki. Némán, meredt tekintettel néz­
tek arra a levélre, amely őket mindentől 
igen, mindentől megfosztotta.

Bonyhády Károly halálhíre ugyanis 
csakhamar elterjedt az üzleti körökben s 
az előkelő c/ég hitele, mintha egyszerre 
megingott volna, minden bank sietett a 
saját váltóit biztosítani. Az özvegy, mintán 
mar egynéhány Indiából érkező váltót is 
kifizetett, nem volt képes oly rövid idő alatt 
a megkívántán» összeget előteremteni, ügy­
védhez folyamodott jogi tanácsért s az ügy­

véd nem tudott a fenn forgó körülmények 
között jobbat ajánlani a esőd bejelentésénél.

Miliőn a törvényszék a „Bonyhátlv Ká­
roly é- Társa" ezée ellen a csődöt elren­
delte s az özvegy eyenltekével együtt úgy­
szólván az utezára került, a gazdag rokonok 
közül senki sem ajánlott bd neki menedék 
helyet > mindenki azzal a jó tanácsosai 
szolgait neki, hogy ha máskép nem, hát a 
hírlapok kishirdelései utján szerezzen magá­
nak valami állast,

Szerencsére ehez a nagyon i> kétes esz­
közhöz mégsem kellett folyamodnia. A 
Itonyhádyak házi-orvosa, aki éppen akkor 
foglalta el Mehádiában fürdőorvosi állását, 
megszerezte számára a kisegítő pénztárosi 
állást, amely csekély fizetéssel járt ugyan, 
de legalább a mindennapi kenyeret biztosí­
totta annak a nőnek a számára, aki tejben- 
vajban fit rod betett amig férje élt, s aki hátát 
adott az Istennek, hogy elhagyhatta a fővá­
rost. hogv eíitienekülletett a gőgös rokonok 
lat köréből s hátat fordíthatott mindennek, 
ami öt egykori boldogságára emlékeztet­
hette.

II.
X\ oli’Z évvel későbben történt, hogy a 

vaskapu közelében hirtolemi! támadt köd 
következtében eltévesztette irányát a ..Má­
tyás király" hajó s oly iszonyatos erővel 
rohant a Duna medréből kiálló eles sziklak 
egyikébe, hogy teljesen ósszefotiesoliélott, s 
alig egy negyed óm alatt darabonként, nyelte 
el az örvény. A hajón levő utasok közül 
csak nagyon kevesell menekülhettek meg. 
Ezek között Volt egy hatvan esztendős öreg 
ur, aki huszonöt éves fia társaságában uta­

zott. A két szerencsés hajótörött néhány 
nap múlva Melindáiba érkezett s az egyik 
szállóban hosszabb idei tartózkodásra ren­
dezkedett be. A fürdő-vendégek névsorában 
csakhamar csodálkozást keltett nemcsak 
szerencsés megmenekülése, hanem a neve 
is, amely következőleg hangzott: „Singopór 
János és fia Alfréd" Indiából!

Már Makó is messze van Jeruzsálemtől, 
de még messzebb van Mehádia Indiától. 
Singopór János ur el is mondta mindjárt 
az első ebéd alkalmával a kiváncsiak­
nak. hogy kedély-beteg, az orvosok taná­
csára utazik, de a vaskapui hajótörés annyira, 
megtámadta az idegeit, hogy jó ideig nem 
lesz kedve az utazás folytatására s Így való­
színűleg sokáig fog Mehádián tartózkodni.

Megint rosszkedvű v agy ? Mi bajod 
van Alfréd ? kérdő az utazó bőröndök 
kiürítésénél Singopór János a fiát. Úgy 
látszik, már meguntad szegény beteg atyád­
dal az utazgatást I

Ne mond ezt atyám válaszoló a 
fiatal ember. Jól tudod, hogy egészsége­
det a saját életemmel is megszerezném, ha 
lehetne. Egészen más dolog az, ami engem 
elkedvetlenít, mert megérteni nem tudom.

Ne kínozzál rejtélyes beszédekkel 
kiáltá idegesen az atya talányok megfej­
tésével nem foglalkozom, mond ki egyene­
sen, mi fekszik a sziveden ? . . .

Megmondhatom válaszoló a fin. — 
Midőn körülbelül tíz évvel ezelőtt az iskolá­
ból kivettél s velem együtt útra keltél, fel­
tűnt. hogy attól a pillanattól fogva Singopór 
Július nevet kőidtől viselni ....

(Folyt, kűv.)



erkölcsi defektusok pl: restség, tudat­
lanság. pazarlás, iszákosáig, szerencse- 
játék stb.

Másodszor általános természeti okok: 
elemi csapasok, pl: tűzvész, áradás, jég­
verés. fagy, tartós szárazság, általános 
terméketlenség stb.. deezek inkább rend­
kívüli okuk.

Harmadszor társadalmi okok: nngv- 
igényű élet, fényűzés stb.. ha általános 
uralkodó társadalmi nézetté vált, mint 
manapság: továbbá a társadalmi viszo­
nyok alakulása, a társadalmi szervezet 
hiányossága, pl. ma a kisiparos, föld mí­
ves és munkásoszt ál v szervezetlensége 
stb.

Negyedszer köz- vagy nemzelgazdasár/i 
okok. pl. a mai hitelgazdálkodás és ka­
pitalizmus. a nagy gyáripar a kapitaliz­
mussal kapcsolatosan, aminek a töme­
ges pauperizmus a következőién ve.

Ötödször jogi és politikai okok, pl. a 
személy és vagyon biztonság hiánva.fo- 
radalmak. háborúk stb. mind rendkívüli
alak. ellenben állandó tényezővé válhat­
nak helytelen törvények (pl. a hagvaíék
tul. vtonos felosztása a parasztoknál.) 
vagy a nyomasztó adótörvények, igaz- 
ságtalan adó rendszer stb. által.

Az okok különféleségéhez képest 
termeszei esen különbözöl lesznek a 
gyógyszerek is.

Az állami munkás-biztosítás szintén 
egyike ezen gyógyszereknek s habár ko­
rántsem elegendő mégis melegen üd­
vözöljük azt.

A íüldmivelésügyi minister tervezete 
szer.itt lesz egy «országos gazdasági és 
műnk is-cselvd segély-pénztár." A segélv 
inrézménybe mind mi gazdasági cseléd 
beléphet. A belépés nem kötelező. A 
kötelező biztosítást a magyar földmi vés 
ma még nem veszi le*.

Minden olvasó hallotta hi rét a ha­
tosuknak. Azoknak a tizkrajezá fosoknak, 
amit sok-sok magyar munkás tizet getet t 
be a k ülöm bűző szoczialista kasszákba, 
de amely heti hatosokért soha .-e ha­
jlott semmit.

A tervezet a hét: 20 filléres befizeté- 
sekru épifi fel a munkások önsegélyző
társulatát.

h heti 2ó fillérért az. országos pénz­
tár a következőket nyújtja:

1. Ha a munkást baleset éri. fizeti az 
orvost, a gyógyszereket, kötszereket s 
munkaképtelenség esetén 2 hónapig na­
ponkint i 2b fillér segélyt, 2. Ha a mun 
kakeptelenség két hónapnál tovább tart 
h a munkás munkaképtelen
lesz. tizet ha von kint az intézmény ieg- 
alaidi is 10 korona segélyt, melv'azon­
ban felemelhető az igazgatósig által;
;b Ha a munkás a baleset miatt meg­
hal. családja kap 100 koronát. 1. IP, \ 
munkás 10 évi tagság után mtmkakép- 
tc.en !e,z bármily okhői,kap havonként, 
elete fogytáig 10 koronát, ez. szintén 
felemelhető 20 koronára: 5. A tag ,15 
éves korában minden cg véli igényeinek 
épségben tartásával ka,/ J00 koronát, 
im ha a tag meghal. f> évi tagság után 
-üt. lo évi tagság után 250, 15 évi 
tagság utói 270 korona segélyt kap a 
1-salá.Jjii. — Nem részesítik Segélyben
azt. aki munkaképtelenségét szándék.i-
aau maga idézte elő. vagy akit baleset 
részegség közben ért vagy aki a pénz­
beli segélyt az igazgatóság tudta nél­
kül inasnak átengedi,

A gazdasági cselédek, gazdájukhoz
vu‘° eü-egét azzal jutalmazza a terve­
zet, hogy az intézet életbeléptetésekor 
a gazdasági cselédeknek egyazon szol-

galatuan eltöltőit ideje beszámít tutik u 
tagsági időbe, ha ez évekre a tagdíjat 
kamat nélkül befizeti. Van arról is ren­
delkezés, hogy az olyan cseléd és mun­
kás. aki még a heti busz fillér tagsági 
díj fizetését sem bírja el, de mégis re- 

j szesülui akar az intézményből, évenként 
50 fillér befizetés mellett, baleset bekö- 

’ vet kéziékor ingyen gyógykezeltetik és 
az orvosszereket is a pénztár fizeti. 
Ezenkívül segélyt is kap betegsége tar­
tamára. halála esetére pedig családjá­
nak 200 korona temetési segély utal­
vány mit a tik.

A pénztár bevételeit nemcsak a heti 
20 fillérek képezik, melyeket a belépő 
tagok fizetnek, hanem a községek, ille­
tőleg a birtokosok és az állam is hozzá­
járulásra vannak kötelezve. Ugyanis a 
községek a földadó egynegyed száza­
lékainak megfelelő összegét a törzsva- 
gyon jövedelméből kötelesek a péuztar- 
nak befizetni, ha ezt az összeget a 
törzsvagyon jövedelme nem fedezi — 
a község kivetheti a földbirtokra. Nem 
adóztathatók meg ezen czélra azok, akik 
;í0 koronánál kisebb földadót fizetnek.
A tervezet szerint legalább egyszázezer 
korona éri államsegély biztosutalnék a 
pénztárnak mindaddig, mig a tagok 
szama az eyy milliót mey nem haladja.

h tervezettel, mihelyt megvalósul, a 
gazdasági munkások szegénységén, nyo­
morán tehát segítve lesz. de mi történik 
a többiekkel, mivel enyhítjük a társa­
dalmi nyomort

1 ugauliafatlan tény. hogy- igen fon­
tosak a közgazdasági reformok is és 
fontosak a szegényügy terén a megelőző 
intézkedések is, de mégis legsürgősebb 
acinar tényleg meglevő nvomor envhi- 
tese. legsürgősebb az éhség csillapítása 
* :1 "ieziteleuek felruházása, más szóval

i est varmegye, tekmtefbe véve a helyi 
\ iszonyokat, a választási fuvardíjak alapját 
kiloinétereiikint a kiépített utakra v„tmtk„- 
zolag 14 fillérben, a ki nem épített utakra 
nézve pedig 20 fillérben állapitotta meg.

A gödöllői kerületi.... szerint a következő
fuvardíjak lesznek fizetendők :
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a szegény ügy rendezése.
A szegény ügy helyes szervezése a 

taisadalmi polit ika legnehezebb felada­
tai közé tartozik különféle rendszert 
követhet. Lehet egyházi, községi, állami; 
lehet önkéntes vagy kötelező; lehet 
megelőző vagy utólagos; lehet házi 
vagv intézeti; vé.-re lehet állandó vagy 
ideiglenes sege yezé-si remlszer.

liegen te csak az egyház törődött a 
szegeny-ugygye!. ké-óbb áttették az ál­
lami. köz-ég! é.- kötelező rendszerre és 
behoztak különféle alakban a sz-gény- 
ad ,t. Azonban ma már belátják, "hogy 
sem az állami sem a községi segély,-zés 
nem képes pótolni :|Z egyháznak és az 
önkéntes maganjótékonyságnak e nemű 
teyekenyscgm. mert amazokból mindig 
hiányzanak azok a fontos erkölcsi ele­
mek, amelyek az egyházi és u magán- 
.fotekonyság segélyezését „gy gazdasá­
gilag. mint erkölcsileg oly annyira áldá­
sossá es gyümölcsözővé tettek.

A társadalmi nyomor enyhítése az a 
!er. ahol mindé,, ember gyakorlat ib.u 
tett leg hozzájárulhat a szoezialis kérdő- 
megoldása íioz, ,-of szeret el b-,li, ember- 
,ail,h !'"leless,-ge mindenkinek a nyo­

mon tehetsége szerint enyhíteni; azért 
kívánatos, hogy munkás!,Uto-nős és 
egyal.b munka-kerdesek mellett a -ze- 
genyügy jo/an vezérelveit j- mindenki 
ismerj,, hogy ezek is kozkinese téte.,-

, i'Zl'" '"' •"'dijak uz,mIn11 io!ins-5s/,(j 
latna],okban fuvaronkim y koronára! 
sahb összegben fizetIn-tők.
... •^•efi'bbi szakaszt,aiunegállapitott ar-

dijakcri a fuvaros u kocsison kívül vühsz- 
lu' v"'1 'es kocsiját, vinni, amemivílu-n i,;l 
,u,1,li:il 1 e>1>fiel visz, a 4. és 5. stb' vihető
mm, 1,-gyike mán 5(. fijjér p mli.j fíz,4hető Ha 
pedig a fuvaron hám,„„ál kevesebb válasz- 

7a,h!' :l '»“gáflapitutt ti,v:„,ijj szemé­
lyenként egy koronával kevesebb fesz: kivé- 
mit csakis azon ,•>-( képez, ha a felfogadott 
fuvaros kocsijára három választó már 
.11". mely cs-tben a megáíhipifoft rciid-s f„ 
vardij fizethető.

A fuvardíjakat attól a kéj.yjselőjejninöl 
hajijuk a tu varosok, akinek a szavazóit v, 
szik a választás színhelyére. Fuvaros ,.-ak 
szavazásra jogosult polgár vagy vajé ,-v 
liaztartasban éjő lm. - j, z , y

A megállapított fuvardíjak a választók
iM’íVf

beitek M. A'.

Képviselőválasztási fuvardíjak.
*' 1 * ihs s,,|i -Kiskimvármegve az ápH-

bs havahan tartó,, rendes év „,-gv,,les bizott-
í’^dléseii szabálymideietileg

u lapította az nrszággy tdésikéjmselövdla,,.
'■i'i lmnrciijakn!

lakhí-ivetőj a választó- s„-I
T'jT1 A ....yiiN-h'-Mi,„„

...... -•ll'W.-lfa. ini'-v. .........
kepe/.

Ha a választók -zaliilásu gőzhajó,, 
v asul-„".„-íi'-aik. fuvardíjat nem 

A szabályrendelet „
H-rek, szlese! koVOJŐ „iip lép életbe- Z „|v 

1 :i,i ,I"11 ki » r.-nd t in. várnak
~ 111 ' ' - I Vármegye fősz.,líra

lírainak, hogy azt a varosban, dl-tve -i k'z 
-geklM-n az 1-ssr, év, XXI, t. ,v 7 s ,j ,
T‘" " ""Pi a -egy ék közhírré és ,,Z
"b.//........ •'. I- , .., , -yujtve. ,, v armegye
" HüWjulmz oly időben mid ... I,,-. bog\ 
az legkesőljl) mains In', "fl i,. 1 I, , “mos nn.ii-jo a tielugvimnuíz-
1", úrhoz felterjeszthető Jegy en,

Lnnék kitfies.ii, megjegyezzük, liogv a
\.uni, - V, egye. kerület,-it«-,, elfiigradot.
i_i ni vjegyzekek a következő úIIíun,to­
ka! tüntetik fej ;

A >/l "ttdrei választó kerületben felvéte- 
'"U "K-‘ választó, v -,11 2'ssn.il száj,„mint 211.

a :áczkevei kerületben felvétetett 
választó, v,,|t ."Kiüti, a szaporulat !t;j;

agád ollót kerületben / elvétet, ti 7 Olt, rá- 
laszti, n szaporulat 88$.

a innimri UerületlMm felvétetett |in,;í vá­
lasztó, a szuporutot 58;



■

itz ahoiiyi k**rül«‘tl»«*ii felvétetett 3412 vá­
lasztó, a szaporulat 3HO;

az alsódabasi karüli-thi-n felvétetett 4<M14 
választó, a szaporulat 414;

a duiiavoesei kerületben fel vétót ett 21111 
választó, a szájtólultit —4-> (e kerületben a 
legerősebb a szaporulat Solti mi;

a dini tjutáji kerületben felvétetett 1413 
választó, a szaporulat • $'. 11 ; t-s

a füF-pszállási vála>zt<l k< iti!• 11 ><*ii felvé­
tetett Is-).ó választó, a szaporulat 174.

Az összes szapiinilal telei! a ei-nzas le­
szállítása folytán 30S2. Az Is'. íróik évben 
volt 37.«HM» választói az idén vau 41.1*;s ,;s a 
jövő l'.Hll. évben lesz 44.20)2 választó.

M belezek bői k Í! línik. le így Pcst-Pilis- 
So|l K iskímvármegyéheli a 'jUílöUöi kerület 
a Ismerősebb s hogy az ezetben, ha a fuvardíj 
szabály rendi-lelet a belügyminiszter jóvá­
hagyja ; a gödöllői kerület országgyűlési 
kép v jse|oje|i -Itjenek tetemes i isszegbe lúg 
a választóik kóizpoiitba szállitiisa kerülni, 
mert választ'iitittk számára 230s fuvarra lesz 
szüksó-ee aj ni átlag II 1 >,( H H I koronába 
kerülni tóg.

HÍREK.

Az omággyü'ési képviselő választók 
névjegyzéke. Az lttttl-ik evre összeírt ország­
gyűlési képviselőt választók ideiglenes név­
jegy /éke f. é. május Ilii Ö-től 2ö-iü lesz 
a kö-Zséglinzáll kó,/.szemlére kitéve, A név­
jegyzék d. e. s uraiul l2-tg mindenki által 
nieen-kmi Ie-tó d. u. órától fi-ig iemásoí- 
lialói. A névjegyzék elleni felszólalások f. é. 
május Iái -)-té*í bele. a felszólalások elleni 
észrevételek május hó 1 • »-kétől 2*">-ig a köz- 
si-lóljár-is; e.uia! írásban adiiatóik be.

Guiner Gyula ünaplese <miner «óvnia 
országgyűlési képviselőnek és 1‘estváma'a've 
törvényIntlósat:i bizottság egyik legkivúlól.ib 
tavijának ünneplésére készül a váriie-gve. 
Mii! tudvalevő (lolui) I I fejsem- bellii;vi 
államtiikafftak nevezte ki «»uhe-tt s ebből 
az aíkiiioiabói, hogy a \ áriuegy e kifejezze 
öhÍrnél < - lelkesedését a kitüntetés fölött, 
május la I mr-n délután 2 órakor a vánnegve- 
ház «h- .i -rn.- ’)'• a t«>i-\ ényhatótóei bizottság 
dis .eöéfh't Ilii < InllKV tiszteletére. \ 
i- oly nagy szambán jelentkeztek

uek ígérkezik.
AbouV I- tv \ e lilétekéi ír

eddig SZiiíJ

rtves- r. <*.
■lib-te. n» ! «
ívtett
árt mp 1»,.

május l;o ti-aii utazik le. Az miur-pétv reu - 
ilí-/,t sert- Ilim -i isau alakult, nuielV eleu id. 

i 1 "-/.alel as a--, ).|í»;diiróv id, min 
dent na gtcsz, tioLj az tum- pelv nfjtiel job- 
ban sikerüljön,

Kirendele:. A/ : . i -,i;. i - mini- r dr.
I -el'b,I ! >n;<sű vu j-itílttii V >k->rio ŰgVVédef.
«'seri -a 1* i-rvnez kir. ta ajahii. i itál, a pi s' vi­
déki Ügyészség kuruielebu Ü _ Yt-sz-f-o I in ug . 
biz It ill relé i :ie ki.

— Áthelyezések. 1V>- I'ik- s-dt-KUkun
\ a: n-e-rye főispánja R» n e,.ki I '. ,, n ó-i. f. 
i. szám alatt kelt rendűimével 1 h-esy József
1 I .s 1; 11u :,r;iéil jelenlegi '■ i.-i
ban a godollo. janisban mevrlianyta. ifjú 
fal tv István dunaVi‘1 s e szolga bíróit < ítit túl­
lő re helyezte át. az újonnan megválasztott 
Ney I b /a s/a »lírabiro! p.-űig a dtiüav eesei 
járás fősz111 ga b iró>j a melle osztotta be.

Nevmagyarositas. Will.un. Anna új­
pesti lakos, a belügvmintóztór engedclmével 
..I>eesági“-ra maey aru-ilotta a nevét

Vacz küldöttségé Csaxy gróf püspökitek 
Zádnr János dr. imk vezetésével, Vác z vá- 
rttsa küldőttseg«rp| tisztelgett április iió _’s .'di
Lsztereumban « -aky uh-lmii az uj vát-zi 
pít'piikn. I. A püspök nagy on szívesen fo- 
uadta a tisztelgoket és kijelentette, hogy 
\ áeznak akar ehti s azon fog dolg<ízni, hogy 
a város magyar iparát tólsegitse, A piisp ■!,. 
a ki el lédet adott a V áeziuk tiszteletére, jú­
nius lü-én log bevonulni székvárosába, a bel 
Usury pompával fogadják.

Tiiztelgósek Károlyi Sándor grófnál. 
Károlyi Sándor gróful április hó 2-Vén lestii- 
letileu tálvozéilte az l j (testi Polgári Hitel- 
szövetkezet" s az „Újpesti iparti-stület" abból 
az alkalomhéd. hogy az aranygyapjas -enddel 
^intette ki a kinilv. A szövetkezet ku 1<1<>tt-

ségét t'zipauer János igazgat óság! elnök 
vezette. ('ziputier üdvözlő beszédélam ki- 
enselte Károlyi Sándor érdemeit [ jpest IV»I— 
lendítése korül s rámutatva a grófnak itz 
egész országra kiterjedő közgazdasági tevé­
kenységére azt kívánta, hogy a gróf sokáig i 
élvezhesse friss egészségben a királyi kitün­
tetést. Károlyi Sándor gróf válaszában meg- 
koszamte a üdvözletét; tömörülésre, egyetér- ; 
tésre és a haza önzetlen szolgálatára serken- i 
tette a tisztelgő férfiakat, Az újpesti Ipnrte.s- ! 
tiilet küldöttségét« 'sepreghy Pál ipartestületi j 
biztos és Farmati István testületi elnök ve- ; 
zették. A grófot < sepreghy Pál üdvözölte, a 
gróf közgazdasági, humánus tevékenységére 
utalva az eg áldását kérte az életére. Karolyi 
Sándor gróf válaszában kiemelte, hogy ö a 
társadalmi ludlámzatok között mindig a job­
bakkal igyekezett tartani, de nem gondolja, j 
hogy ezért őt kitüntetés illetné. A mit tett, | 
szive és lelke sugallatából és a magyarság 
lelvirágiitatásáért tette. Nagyon szívesen i 
látja magánál az újpesti iparlestuletet s hiz- 
tositotta. hogy a létért való küzdelmükben j 
reá mindenkor szúmithatnak.

Az uj képviselőválasztások. Pestmegye 
központi választmányának április hó 27-én 
tartott diese alkalmával, amelyen «1 ni hier 
«iyttla lemondása folytán kitűzte az abunyi 
kerületben megtartandó uj választás idő­
pontját. sziílm hozták egyes választmányi 
tagok magfudn-szélgetés Közben az uj kép­
viselőválasztásuk eshetőségét, s megfigyelé­
seik eredményét a köivetkezőklieii foglalták 
össze ; Pcsiv ármegye ki-rületeinek legna- i 
g yubh részéi len aránylag csöndes választó- I 
sokra, van kilátás. A vármegye tizenegy vá- j 
lasztokerülefc közül háromnak ez idő szerint : 
függetlenségi párti, nyoleznak a szabadelv ti 
párthoz tartozó képviselője v an. A fiigget- ; 
lenségi párt a reá nézve legjohb esetben is 
legieljebb ha megtartja a mostani kerületeit. ! 
igen valószínű azonban, hogy egyet,afiilöp- 1 
szállásit, a melyet most t savojszkv Lajos 
képvisel, a szabadelvű párt javára el fogja 
veszíteni. Viszont a szabadelvű pártnak is 
igen heves mérkőzése |e-z a néppárttal a 
vármegye két kerületi-ben, a (limapatajiban 
és a váeziban. Tartani lehet attól, hogy az 
elsőt ej is fogja hódítani a néppárt. A váezi 
kerületre nézve első sorban az uj püsj,öknek, 
«'sáky grófnak a magatartása lösz irányadó.
(A dmiapatíii kerületet Földvári Mihály, a 
\ éa-zit «í aj ári «>éza képviseli a mostani or­

gy ülésen. )
Eljegyzés. Kút.ser József, müasztalos 

április hó 2'4-én (‘Ijegyezta- Ibuálh Ar- 
í kedves leányát u>t •íitk it.

jóváhagyott alapszabalyoV, Az újpesti 
ígéri Kaszinó- " és az ..I jpesti általános 

hoV gsegelyző egyletalapszal á'v ait, illető 
leg alaps/.ahálv imídositVtsaita belúgviuitiisz 
tér jóváhagyia. - a jiíváiiitgyási záradékkal 
ellátta.

Gyógyszertár tneqnyüas. 1 . évi május 
lat i -én nyílt meg Arpád-nt 1 lö. sz. a.a leg 
li jabb, I jpesten az ötödik gyógy szertár, 
amety Ráez l.rnő g v ■ s/. |. tttlaid ifit
kéje ,J. Megnyitás előtt n v.-'mie gye főorvosa 
alapos vizsgálat alá vette az uj gyógyszer- 
tár berendezését é-s gy og- szer anyag.ö s el 
rag'.-itatással jelent-íu ki. hogy : line,: 
gyógyszert árának a megyében nincsen 
párja, A szép s tágíts., v ilágos )'-s ke-Uö sztttim 
belv isé-geklien az állv áiiyvktól kezdve a lí-g 
kisebb darabig minden a legmodernebb s 
az egészségiig v i legújabb viv mányoknuk és 
követelmény akiiek teljesen -negleielö. A 
gyógymivágókban peóig n-mlkivíil gazdag. 
A fiatal gyiig v -rés , nagy ambie Jóval ren­
dezi») be gyógyszertárái, <1 büszke is le­
het müvére, mely jövőjének alapját képezi, 
s amely községünknek i - diszetv válik.

Jóváhagyott hataroza* A v árna gye 
törvény hatósága Újpest községünk ftz Kgye-
sült villamossági rés.:vény-társaság kedvez­
ményben részesítésére vonatkozó- határoza­
tát jóváhagyta.

Honvedhadapród-iskola. Az bs'.i7. évi 
XXIII. t.-ez. értelmében szervezett m. kir. 
hon\ édhaduprót l-isktdák I«it betöltendő he­
lyekre pály ázttfut hirdet a rn. kir. honvéde­
lem ügyi miniszter s a \árniegy»- ko/.«ítisége 
által Ifelöltendő alapit v ány i helyre pétiig a 
vármegyei alispán. A felvételi feltételek sze­
rint igazolandó I. a pályázó magyar állam­
polgársága; 2. a pályáz-- testi alkalmassága 
a katonai nevelésre, valamely honvéd vagy 
közös hadseregbeli tényleges álloináliylveli

orvos véleményével s az oltási bizonyitvány- 
nyal; 3. v alamely középiskola ( gymnasium, 
reftIiskola, magyarországi polgári iskola, a 
fiumei községi polgári iskola) négy alsó 
osztályának legalább „elégséges" eredmény - 
nyel történt elvégzése; 4. kifogástalan ma­
gaviselet erkölcsi bizonyitványnyal; 7>, az 
elért 14. és túl nem haladott Ili. év ke­
resztlevéllel vagy születési bizonyítvány- 
nyal. Az alapítványi helyre beadandó kér­
vények f. é. június 10-ig nyújtandók he ti 
vármi-gyei alispánhoz. Hővehli felvilágosí­
tást e lészhen a községi katonaügyosztály 
ad a hivatalos órák alatt.

Május elseje. Gyönyörű verőfényes 
nappal virradt reánk május 1-je. A szép 
reggelt a zene hangjai s a néptömegek zsi- 
hongftsa üdvözölte. A rákos-palotai erdő 
már korán reggel tele volt kirándulókkal, 
délután pedig a munkások népesítették meg 
a népszigetet. Sajnos az utóbbiakat csakha­
mar széjjel kergette az öt és hat óra között 
lezúdult felhőszakadáshoz hasonló záporeső, 
amely csaknem három negyedóra hosszáig 
tartott s nemcsak tetemes jeget hozott ma­
gával, hanem v Ízt engem'1 változtatta át az 
utezákat s az alantabb fekvő helyeken bizony 
károkat G okozott. Május elseje tehát éppen 
oly csúnyán végződött, mint am ily szépen 
kezdődött. Más szóval valóságos modern 
nap volt.

Építkezési iroda áthelyezés. Grűnfeld 
Annin előnyösen ismert építési vállalkozó az 
Atilla-iitezai sz. a. létezett építési irodáját 
Ta\asz-uteza 3. sz. alá (Széna-tér melett)
helyezte át.

Esküdtek. A pestvidéki kir. törvény­
szék in. hó 2f»-án sorsolta ki a jövő évnegyed 
eskudtjeit. Újpestről a következők sorsol- 
1 at lak ki: dr. Altver József orvos. Kiszász 
(íszkár állami fimitó. Kovács László ké­
ményseprő, Farinat hy István szíjgyártó mint 
rendes esküdtek és Lerm-r Manó kereskedő 
mint póitesküdl, A legkóizelehhi esküdtszéki 
tárgyalás a pest vidéki kir. törvényszéknél 
május hó 2s-ára tűzetett ki.

Uj egyháztanacsosok. Az újpesti evan­
gélikus egyházak most újítják meg egyliáz- 
tanáesaikat. Az ágostai hitvallású evangéli­
kus egyház még e hónftpbau meg fogja 
tartani egyházi közgyűlését. Az evangélikus 
református egyház kehelélien pedig már 
mult ii-í 22-én tették le az uj egvliázianfteso- 
snk. nevi-zeti sen: Biíday János, Bracke- 
Imre. Bodnár Samu , Máté Amhrtisz, id.
< 'sajió Jóizsef az esküt. A református 1a- 
nái-snak dr. Kovács Nagy Lajos a gond­
noka.

Rendkívüli közgyűlés. Az újpesti „Fiig- 
getíenségi kot " f. é. május hó lí-án rendki- 
vüli k-'-ZLiVÜIésf fart, tunelyiivk egyetlen 
tárgyát a hely iség- v ált őzt al ás kérdésinek a 
megoldása képezi. A kör közgyűlése ugyanis 
a limit évheti elhatározta, hogy- zv. Fried­
man m- V'-tith-glőjéből özv, Kilián Gfthorné 
vendéglőjébe költözik át. A kör választ­
mánya pedig m. liti 2-‘)-én tartott ülésén el- 
iiatái'i-zia. iiogv ó-in k'-lto/ik --zv. Kilián 
tiábnntf’höz, hanem a Pózt Mihály vendég­
lőjében itti fel állandó sátorát s erre nézve 
kéri ki f. iái «> fut a rendkivbili közgyűlés 
utólagos jóváhagy fisát,

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában 
„Tanárok országos gyűlése" ezimii hírünkre 
vonatkozólag aim -k a 1 tel y re iga z i t fisára ké­
rettünk tel. hogy Seherer Gyula igazgató az 
„( >rs/.ágos Polgári Iskolai Kgyvstilvt" nagy 
gyűlésén rmk az újpesti polg. /»-««ykkoíát 
képviselte, s a választ mányiul amelynek 
eddig nem vala tagja csak most jelölt etett.

Elgazolas. Rósz ki )f József április hó 
2s-án elgázolta Frá sz J. újpesti lakosnak 
István nevű kis fiat, a ki a kerekek alatt, 
azonnal meghalt. A vigyázatlan kocsis ellen 
a rendőrség vizsgálatot indított.

Az Atilia-utczai tantestület kérelme. Az 
újpesti Atilla-utezai tantestület a jó magavi­
selet ii tnnuliíkat hasznos könyvekkel óhajtja 
íii -gjutalmazni. 17 ezélból a köiliség-.-ket is­
kolai s társadalmi utón szándékozik előte­
remteni. 17 ezélból a község elöljáróságához 
S képviselőt est lilét éhi-Z iizntl kérelemmel for­
dult. hogy erkölcsi és anyagi támogatásban 
részesítse s a jövö év i községi költségv etéshe 
egy bizonyos összeget, az idén pedig egy se­
gély-összeget szavazzon meg e ezimen.

- A gyümölcsfák ellensége. D. Gy. asz­
talos-mester és társai f. évi április hó íK)-ka 
és május 1 -je közötti éjjel betörtek Mfuly Já-



nos vendéglősnek Főrinez-uteza 74. sz. a. 
lévő kertjébe s ott az összes nemes gyümölcs­
fák koronáit lekaszabolta, A gyümölcsfák 
ellenségei azonban pórul jártak, mert rom­
boló munkájuk közben rajtakapottak s elle­
nük a helyi hatóságnál a Feljelentés meg­
történt.

Népesedéi! mozgalom Az njpesti állami 
anyakönyvvezetői hivatalban f. évi április 
havában 14ti születési-, 111 halálozási eset 
jegyeztetett lie s 40 házasság köttetett.

— Házi hangverseny Az újpesti zenemü­
veit), Egyesület (('onservatorium 11. e. május 
hó S-á11 a saját helyiségeiben házi hangver­
senyt rendez, melynek következő a műsora: 
1. (irieg E. Sonata. 11 -moll op. I->. a) Eento 
doloroso. b) Allegretto tnmiptillo.<•) Allegro 
animato. Előadjak zongorán: Mann 1!. uniói, 
hegedűn: Sevmami F. ttr. 2. a) Rubinstein A. 
Valse inipromptu. In Schumann Ií. Arabeske. 
Zongorán előadja: Mann 1 i. úrnő.a) Schu­
bert-W'il heh nj. A ve Maria. In Slnnicko .1, 
Mazurka. Hegedűn előadja: Seymaim F. nr. 
Zongorán kiséri: Mann R. unió. 4. \ <>Ik- 
mann R. Zongora-hármas E-dnr. a) Adagio 
es Allegro, In Scherzo, c) Andante, d) fi­
nale. Előadjak zongorán: Mann R. úrnő, 
hegedűn: Seymaim E. és gordonkán: dr. 
Tróján A. urak. Kezdete este s órakor. 
Belépii-dij nem tagok részére 1 korona.

Mennyi a folyo évi betegápolás i pótado. 
Ké‘t évvel ezelőtt hozott törvény érteimében 
tudvalevőleg a nyilvános betegápolási költ­
ségek terhének egyenletes megosztása vé­
gett országos betegápolás! alapot létesítettek. 
Ez az alap az előirt egyenes állami adok 
alapján kivetett pótadóból léiesittetik. A 
tóm leges százalék nagyságát a belügymi­
niszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg 
az állami költségvetésben hozza javaslatba. 
Erre vonatkozólag a most szentesített l'.Mél. 
évi költségvetésben u következő rendelkez.es
foglaltatik: Az Isk évi XXI. t.-ez 2. $-a 
alapján kivetendő országos lietegiipoiási pót- 
adó kulcsa az l'.HNI-ik évre él' ,-ltati állapít­
tat ik meg.

Milyen lesz a nyár? Falb Rudolf, a 
hires időjós szerint: Május 1 fi ka kozott 
helyenként eső, a hőmér-ók jóval a rendesen 
alul sülyed : 7 1Ő között a liőinersek nor­
mális és száraz napos idő: 14 lit>. között a 
hőmérsék a rendesen alul v an ; május 14-ifce 
harmadrendű kritikus nap és körülbelül 
három nappal később sok eső lesz: 2\ -■>.
ko/.'itt nagyon liid--_ le«, helyenkiu? sok
eső lesz és a lieg vi>kben rettenetes nagy lm; 
if, ;]1. kozott sok vihar lesz : is-;ui nap­
fogyatkozással járó mast id rendű kritikus nap. 
Junius I ü. között száraz időjárás. a hiVrnér- 
sé'k a középen alul: fi Rí. Iv-zött a csapadék 
növekedőin'!!, nagv árvizve»ze<lvlem. sok 
vihar; t.í-iku masodi’i'ii'lű kritikus nap: 
14 M,i. k ./ itt folyton sok a esapudék is kii- 
lé,nősen nyugaton rendkívül szaporodik : 
1*0 id. koZ'-tt jelentékeny és sok vihar, ár­
víz, a hőmérsék a középen alul: ii Ő0. k*»- 
között a csapadék timg több lesz. a hotnersek 
iiagym lesíilyed. .hdíiis I 1Ö. között folyto­
nosan változik az időjárás. A hónap második 
felében sok v ihar, nagy esőzés, a mely min­
denfelé megdagasztja a folyamok vizet. Au­
gusztusban az egész hónaphan államioan 
alacsony a hőmérsék : e hónap első, jeleben 
sok a vihar: a második felé'ben akkora lm. 
hogy a turisták jód teszik, ha ebben az. időben 
nem mennek a hegyek közé, Sz.epteofberben 
sok eső lesz és csak elvétve akad egy-fccl 
szép nap. A jóslásból kitűnik, imgy nagyon 
kellemetlen lesz az idei nyár - kárpótolni 
sajnos inógiiz ősz sem fog. mert Falb az egész 
őszre s a tél elejére i< csuk kellemetlen időt 
jósul. Szerinte októberben, novemberben, »ót 
még deczemberben is sok eső lesz nagy v i­
harokkal.

SPORT.

Budapesti tavast! lóversenyek.
A budapesti 10 napra terjedő tavaszi 

meeting e hó <»-án vasárnap veszt kezdetét, 
amelyen bő alkalma nyílik a fővárosi sport,- 
szomjas közönségnek ebbéli passióit kielé­
gíteni. A mostani tavaszi meeting kétség­
kívül nagy vonzerőt fog gyakorolni, mert 
nem egy futamban érdekes futamra van 
kilátás.

A most lefolyt bécsi tavaszi versenyek 
sport szempontból nem voltak érdekesek, 
mert nem mindig az absolut jó, lóé lett a

győzelem, kiment azé, amely könnyebben 
idomítható) volt áltál fogva előre haladottabb 
conditióhan volt. Mára budapesti tavaszi 
versen veken tisztább képét alkothattunk ma­
gunknak pld. a három év i sokét s illetőleg a 
Nemzeti hazafi-dij, az ivadék-verseny es kü­
lönösen az Alagi-dij révéit arról, hogy me­
lyek a jobbak és melyek aspirálhatnak jog­
gal a 1 terhv kék szalagjani.

A király-dij van hivatva eldönteni azt, 
hogy a o éves vagy az idősebb évjárat-e a 
jobb. Végre a Karolyi I í vnia emlekverseny­
ben a kétévesek jobbjai mutatják he képes­
ségeiket. Ezenkívül több állam- dij, gazda­
gon dotált hnmlicapok adják meg a letiltásra 
kerülő eladó-versenyek mellett a meeting 
signaturáját.

Az első nap érdekessége a 
Itrí-jtfi-dtt", amelynek Jt HMM) korona dijáért 
lf,tMl méteres távon oly jo lovak mint l’olo- 
11ius. Kara, Rolni és Bármikor vehetik h‘l a 
küzdelmet.

A Trial Stakes eredményének papír­
forma szerint itt is meg kellene ismétlődnie, 
tekintve azonban a két verseny közti időközt, 
úgyszintén azt. Imgy a budapesti pálya az 
inkább flyer korának megfelelőbb, valószínű, 
hogy l'iioiuiis indulása eseten révam-ltot 
vehet Kuni Trial Stakesheu szenvedett 
vereségéért. Irohu teljesen formán kívül vau, 
húrmikor felfújt nagyság s igy ismét match 
lesz a két elöld) említett ió között amint 
volt a 'Trial Slakeshen.

Az e napi többi versenyek kisebb jelen­
tőségnek, az erdeke,1—mget azonban, különö­
sen a ketevesek versenyeiben m'in loejéik 
nélkülözi!'.

Aldvemnyeketlatogato közönség figyel­
mébe ajanltatiM. hogy a verseitytéri helépti- 
•ji'gvi'ket a jegypénztáraknál való nagy 
tolongás elkerülése - teliát saját kényelme 
érdekében a versenypi-ogratiimokmi meg­
jelölt doiuinytőzsdékhen a versenynapok dél- 
,-lőttjén előre váltsa meg. Szintúgy -a.;át 
érdekében ál! a közönségnek, hogy a helepti- 
jegyeket láthatóan viselje, hogy az ellenőr­
ző sög felszólításait mellőzhesse.

IRODALOM.
* Pestvarmeg>e czim alatt látott napvilá­

got f. é. május hó 1 -éli. I ’est -1 *il is- Solt - Kis- 
kllltvárilleg V f* hivatnin< az első
s/.áma. amelynek úgy beosztétsa. mint kiállí­
tása. de különösen belső tartalma arról ta­
núskodik. hogy a .. Rest vármegye“ szerkesz­
tése igen ugye- kezekre van bízva s imgy 
kitűzött czéfjáÉB-k minden tekintetben meg 
is fog felelni, azaz nemesük Ilii tükre les/. a 
vármegyei életnek, hanem igazi barátja a 
megye k' '/.önségének é«s segítőtitrsa a köz- 
igazgatás tisztviselőinek. |g\ lévén meggyő­
ződve melegen - ,iuzaíia- 1 ii'iiimnel üdvözöl­
jük megjelenése aikahnabol ..! ’esi v arnie- 
gy<*t“ s ennek felelős szerkesztőjét, dr. Rónay 
Károlyt. A .. Rest vármegye- minden heten 
vasárnap jef-nik meg s előfizetósi ara ne­
gyedévre kor 'Ua, aniel.V _ Restvármrg v e" 
kíadóhiv atalá’mz (Budapest. \ III. Kere- 
pesi-ut fiit. sz. a. I küldendő.

* A helybeli es vidéki kerékpárosok figyel 
imbe. A kerékpározásnak, ennek az utolsó 
esztendőkben magyar földön is líriási mérve­
ket oltott nj és szép sportnak egy hazat 
szakközlönyét kaptuk tegnapi, mély megér­
demli, hogy a kerékpárosok figyelmébe 
ajánljuk. 1 'zmie: „K 'rékpár Sport“. Megje­
lenik minden tiz napban válfakozoan négy 
melléklettel, u. m. a ..Karika-X iccz“. a 
„Motor-Sport", a „Kerékpáros I b ügyek 
Fajija" és a .. Kerékpnrkereskedók l jsága“ 
eztlllü mellékletekkel. A tőlap éli Imid" érde­
kes tartalmat a v ezérczikk. szakközlemények 
iáreza, útleírások, bel- és külföldi hitek, 
technikai újdonságok leírása, spuri irodalom, 
mulatságok, verseny kiírások *•> eredmények, 
szabadalmi értesítő. ki j,es levelező- lap gy üj- 
tok rovata, táviratok sth. teszik. Különösen 
kiemelendő a Kerékpár Sport tnradij pályá- 
zata is, inel v n»*k 'itelmében a szerkesztőség 
minden év végén *j*Q értékei) ezüst- é-s hronz• 
érmet oszt ki a lap előfizetői kozott. A di­
jakra minden előfizető jiitlyazlial. Az ugye 
sen szerkesztett csinos kiállítási! kerékpáros 
újság a legszakavatuttabban foglalkozik a 
sport összes kérdéseivel s igy nézetünk sze­
rint nélkülözhetetlen minden magyar kerék­
párosra nézve. Kívánatos volna tehát, ha a 
helybeli e> vidéki kerékpárosok hathatósan 
támogatnák «■ sok jó i-zélt szolgáló, csakis

v
mi

nekik szerkesztett szaklapot,a mi nem kerül 
nagy áldozatba, mert a lap előfizetési ára 
egész évre csak S korona, lel évre 4 korona. 
A ..Kerékpár-Sport" szerkesztősege Reesett 
(Siklósi országút JO, >z. alatt) van.a honnan 
kiviinatni mutatványszámot is küldenek, 
melv igazolni fogja annak a néhány díeserő 
szónak igaz v oltat, melyet e jóravaló magyar 
sport irodalmi tennék ml ehnoi idolt mik.

* A főváros könyvvásárlás Kuzludomás, 
hogy i'Z évben indul meg b. Eötvös József 
I isszes mtmkáimik első végleges teljes ki­
adása. melynek jövedelme ti. T.ötvös Koránt 
uagvlelkűsogebol a .. Fiúitok Ilaza javára 
lordittatik. Budajiest szekestöváros tanácsa 
most elhatározta, hogy e kiadást az összes 
fővárosi ko/segi iskolák szamara megszerzi. 
Igy a főváros kilenezvenhat példányra fize­
tett elő iskolái számára. A nemes példát bí­
zómmá követni fogják a megyek e> vidéki 
városok i>, mert nincs magyar Íréi kinek 
müv ei HZ iljllsag szellemele es erkolesen* 
nemesitöbben hatnának, mint éppen Eötvös 
munkái. He a kiudas jótékony ezelja is ki 

illatossá teszi, hogy a megyek es varosok 
rs/erezzék e munkákat iskolaik szamára. 

ily képen támogatván a nélkülözéssel küzdő 
derék magyar tanti óságot. X ajiia minél több 
törvényhatóság követné Budapest szökés­
iéi v áms nemes példáját.

Szerkesztői üzenetek.
Jó barátnak. Hogy Blitznvr ur, ;l -4 jjiesti 

«•/állóitÁsok, vendig!, isök ő« kőie-máviouk ip.nte*- 
tük-té*-nvk legutóbbi vala-ztinitnvi ülésén azt in- 
ilitványoita, hogy az i|ntrtIet a , Ke-' ohk ‘ - n1 
no ti /-1 - - ■111 olö; ,*/. való-zinülvg abban leli ma.gy.t- 
1 íizatát. mert a ,Közcrdck* mao tala t BlUznei 
nrra nézve voszctolinot at-ban. ha vele sz, mbcit, az 
n.t kiiz.-cgliázalian is tesz egy vendéglő. Mi tírztel- 
jÜk Blitzner ur ellenkező véleinétivet ■•« loeggyé- 
Kúüését, ő azonban úgy hö-'/ik nem tiszteli a ma­
sok véleményét -■« meggyuivié-ét, es igy ha kö­
vetkezetes akar maradni, meg keli tagiolnia a/ italt 
,-s ételt minden oly vendégtől, a ki eleg vakutén• 
lilitzner úrral egy véleményen m-m lenni. A lapo- 
kat, se a kori-sm&rosuk. a vendég',i-ök, -• a -zal- 
I odázok nem a saját kedvükért, hanem a közön lé­
giik kedvéért, az egyesületek es testületek pedig a 
tagjaik e« a saját tekintélyük kedvéért tailjak. -- 
Már pedig, hogy ezek egytől-egyig Blitzrer ur vé­
leményén volnának, s hogy a saját, közönségüket 
.-sak bizonyos lapok olvasására kény szerit beinek, 
iz egi reszt lehetet.lens*.g, másrészt pedig szóMO) u 
Mzciffnwtni hizniufitr'ttttft áll watjarnl ni, n In kiest- 
1, yes Jinxszuhifl Itiirmi'hj helyi hl pun n I /.,, -. fdi.i/rs. n 
munlálioilil', mert mhűién Int> n közinért Inni. — a 
ni unt mfritiiith0ile.ee szerint, de nem küzdhet minden- 
kinél: a szájú ize szerint. A . Ko/enlek' sohasem 
erőszakolta magat senkire es igy a szállodások. 
vendéglősök, s korcsmáid-, k ipurtestQlH.'-r<* ism, 
meg magára Hüttner urra sem. a ki soha sem volt. 
a „Közéidek'-nek elöfi etöje, pedig a .Közérdek* 
nagyon sokszor védte mar az •• ipari érdekeit is 
4p tigv mint minden koresuiarosét. ha azok rniohun 
s.-reiin.-t szenvedtek. A .Közéi1'!-k* egy ef.fizet., 
elvesztésével nem lesz -z-.g.'tivebh, Blitzncr ur pe­
dig indítványával nem !*■-/ hazaíie* ymlgári er- 
.1 eiiiekben gazviagab... Knnyi az ege-z.

Rí!ki. tkv. íí-pí.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Az. újpesti hír. jbiriwá" mint telekkönyvi 
hatóság- köz Ilim' teszi, in my nz Eíívesiilt 
limlnpe-sti fővári isi lakarókpénztfir végi'c'mj- 
tatéuiak Fehér János újpesti lakos vég 
rt'iutjtást sZi'IIV edetl elleni V eopehajtasi !I _ \ *• 
hen a pest v iiléki k ir. törvényszék az újpesti 
kit', járn.shimsái: területén levő Ejpesfen 
az Aitila-uteza ö t és lkirnss-uteza -’7. sz. a. 
levő s az njfu'st i ! ,‘íöK s;< imu then felvett 
A I. I s pszáiim ::idttjó., dii-’fi. hisz. 
Feher Járót nevén álló ingatlanra az 
árvetést ; ifit Hl korona ha it ezennel medál­
lá pit ott kikiáltási árban elrendelte é-s hogy 
a feiinebh megjelölt ingatlan az M.HMI. évi 
mnjns hó 21-iknapjan d e.ö óraltor 
a léd írt birósáíí helyisegéhen im'trtartando 
nyilviimis árverésen a mogállapilott kikiál­
tási ámn aléd is eladni ni bug.

Árverezni szándékozóik tartoznak az in­
gatlan borsóiénak 1U v at vagyj> ;jiin kö­
römit késpénzhen. vayx az. 1I. EX. t.-cz. 
IJ. §-álmn j'dzett én folyaminál számított é-s 
az lssl. óv i november Ipj 1-én .‘lii-'í-'i, «z, a. 
kelt israz-áiíiiiryminiszteri rendelet s < z,|,:UI 
kijelölt éivadókképes ertekpapirhan a kikül­
dőit kezéhez letenni, avany az ISSE EX. 
t.-ez. 17tf §-a órtclmóhi'ii a hánatpSHznek a 
liifié-éignéd elölegi's elhelyez.é'sóről kiállitott 
szahálv széni e|ismervénvt átsziiljráltatni.

Kéjt I jjiéstei), 191*4. évi mán zllls hó 
1. napján. Az újpesti kir. jliirósáu mint tkv i
hnloS'ty.

Dr. Ssékács,
kir a III író.

Nyomatott Tuchs Antal könyvnyomdájában l’jpest Árpin Fut JO. sz.


